

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Сельмурзаевой Марижи Рамзановны по кандидатской диссертации «Формирование профессионально-этической культуры будущего учителя начальных классов», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 5.8.7. - Методология и технология профессионального образования

Диссертация Сельмурзаевой М.Р. на тему «Формирование профессионально-этической культуры будущего учителя начальных классов» посвящена актуальной для современного профессионального образования проблеме формирования у студентов качеств, необходимых для развития нравственных установок и гуманистического развития личности обучаемых и рассматриваемая в этой связи проблеме формирования профессионально-этической культуры будущего учителя начальных классов.

Выполняя научно-квалификационную работу Марижа Рамзановна проявила себя как компетентный исследователь, владеющий теорией рассматриваемой проблемы, показала умение четко определить и сформулировать цели и задачи исследования, обосновать теоретические положения диссертации и глубоко анализировать различные подходы по исследуемой проблеме, самостоятельно находить пути преодоления возникающих в исследовании трудностей. Сельмурзаева М.Р. обладает необходимыми для исследователя качествами, как целеустремленность, настойчивость, трудолюбие, аккуратность, творческий подход, ответственность и организованность, пользуется уважением коллег и авторитетом среди студентов. Изучив большой объем литературных источников, автор умело проанализировала, систематизировала и интерпретировала научно-теоретический материал, посвященный проблеме формирования профессионально-этической культуры будущих учителей начальных классов, и проблемам педагогической теории.

В процессе работы над исследованием Марижа Рамзановна зарекомендовала себя как инициативный исследователь, принимала активное участие во многих научных, учебно-воспитательных мероприятиях проводимых ВУЗом. Участвовала в работе международных, всероссийских, региональных научно-практических конференций, «круглых столов», методических семинаров, связанных с проблемами и перспективами развития начального образования.

В 2021-2022 гг. Чеченский государственный педагогический университет выиграл два Федеральных проекта: «Поддержка семей, имеющих детей», «Современная школа» национального проекта «Образование», утвержденного президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому

развитию и национальным проектам, в реализации которых принимала активное участие.

В период работы над диссертационным исследованием Сельмурзаева М.Р. значительно повысила свою публикационную активность. Результаты исследования нашли отражение в 33 публикациях автора в сборниках научных работ и в материалах конференций, в том числе: 5 - в научных журналах, рецензируемых ВАК, 1- в журнале SCOPUS.

Работая над диссертацией Сельмурзаева Марижа Рамзановна показала себя творческим исследователем, состоявшимся как научный сотрудник и как преподаватель-исследователь. Выполненное ею диссертационное исследование свидетельствует о том, что автор владеет в достаточной мере методами научного анализа, обладает научной зрелостью и высоким уровнем подготовленности к проведению научных исследований в области педагогической науки.

Данная научная работа представляет собой самостоятельное, завершенное, обладающее внутренним единством, исследование, имеющее научную новизну и существенное значение для педагогической науки, и практики, что позволяет считать Сельмурзаеву Марижу Рамзановну достойной соискания ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры методик начального
образования, ФГБОУ ВО «Чеченский
государственный педагогический
университет»

Магомеддибирова Зульпат
Абдулгалимовна

Чеченская Республика, 364905,
г. Грозный, пр. Х. Исаева, 62
+7(8712) 22-43-01;
e-mail: chechgpi@mail.ru

